2nde MPI / Séance n°22 : 


CONVERSION ANALOGIQUE NUMERIQUE (CAN) 
La conversion manuelle par approximation successive
On appelle Convertisseur Analogique Numérique (CAN) un dispositif qui transforme des valeurs analogiques de tension en signaux logiques (mots binaires de 4, 8, 12 bits ...). 

1- Deviner un nombre entre 0 et 255 
Un élève du groupe choisie un nombre entre 0 et 255 et l'écrit sur un papier

L'autre élève du groupe cherche ce nombre se contentant de la réponse « plus grand  » ou « plus petit ».

Combien de proposition a-t-il fallu faire pour trouver le résultat?

On peut, avec 8 propositions maximum, déterminer ce nombre à coup sûr.

Rechercher cette méthode appelée méthode dichotomique et la décrire sur un exemple 

Cette méthode peut être généralisé : sur n bits, il faut n propositions.

2-Le montage CAN à approximation successive à 4 bits
Réaliser le montage ci-dessous en utilisant la platine MPI.
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a- Rappeler le principe du montage comparateur. On pourra faire une simulation de ce montage avec « crocodile » 

b- Dans quel cas la DEL brille-t-elle? Ne Brille-t-elle pas?

c- Quel est le rôle du montage R/2R?

On cherche avec le montage de la platine à faire une CAN.

Appliquer une tension Ue = 2V à l'entrée non inverseuse de l'ampli opérationnel.

Manipuler les interrupteurs de façon à donner un encadrement de tension Ue 

Recommencer avec une autre tension comprise entre 0 et 5V.

d- Dans quel ordre faut-il manipuler les interrupteurs?

e- Donner le principe d'une CAN à approximation successive.

3-Le CAN à approximation successive à 8 bits piloté par Elwin
Montage 

Connecter le port LPT au module DEL.

Connecter le module DEL au module CAN

Connecter l'alimentation +15/-15 V au module DEL.

Lancer Elwin puis mettre l'alimentation sous tension.

Réglages du CAN

Connecter un multimètre entre les sorties analogique et la masse.

Placer le commutateur K en position 0 à +5 V.

Envoyer à l'aide d'Elwin menu « CAN réglage » le mot 255.

Régler avec le tourne vis le GAIN situé sur le module CAN afin d'obtenir la valeur 5 V.

Mesures

Faire les mesures nécessaires pour compléter les deux premières lignes du tableau suivant:

	U lue sur le voltmètre à l'entrée analogique
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Octet (diodes)
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	U recalculer 
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Exploitation

Le module CAN est constitué d'un réseau R/2R et d'un comparateur. Le tout est automatisé.

On cherche à comprendre son fonctionnement 

La tension variant de 0 à 5V, calculer l'intervalle de tension (pas de conversion) entre deux valeurs successives affichées grâce aux DEL.

Comment procède Elwin pour calculer la tension qu'il affiche avec l'icône « afficher la grandeur mesurer par le CAN »? 

Rédiger un des calculs et compléter la dernière ligne du tableau. Vous pourrez utiliser le tableur d'open office.

Vérifier vos résultats avec ELWIN.[image: image1]
